КОНСУЛЬТАЦИЯ
КОЛЛЕКТИВНЫЕ РАБОТЫ 

НА ЗАНЯТИЯХ ПО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
- Основные задачи по данному разделу заключаются в формировании изобразительной деятельности детей и использование изобразительной деятельности в качестве средств сенсорного воспитания, формировании представлений эстетического воспитания и речи.

- Прежде чем проводить занятия, надо составить перспективный план работы на год, продумать какие темы для рисования, лепки, аппликации  можно взять для коллективных работ. При подготовке к занятию важно продумать организацию детей: она может быть различной в зависимости от специфики задания. При выполнении коллективных рисунков, лепки, аппликации столы можно поставить полукругом или сдвинуть в одну линию и посадить всех детей за общий стол.

- На занятиях в младшей и средней группе  прежде  всего  учить  детей  работать  аккуратно, согласованно, воспитывать интерес к коллективной работе, стараться поддержать радостное настроение  от совместного труда. 

- На занятиях в старших  и подготовительных группах учить детей договариваться распределять работу, продумывать общую композицию, лепить поделки для игр, создавать панно для музыкального зала, холла. В процессе работы дети убеждаются, что коллективные работы получатся большего размера и нарядней индивидуального. Их можно разместить в группе, раздевалке.

- На занятии по аппликации дети старшей группы, например, вырезают и наклеивают на основу    каждый свой цветок, а в результате получится огромная корзина с ярким красочным букетом. Им можно украсить музыкальный зал к 8 марта.

- На коллективных занятиях появляется возможность создавать благоприятные условия для формирования у детей таких качеств, как ответственность, организованность. Общее задание, которое дают им, создаёт предпосылки к переходу от труда для себя к труду для родных, сверстников, малышей.  В этом основа воспитания бескорыстия, желания просто так – ни за что и незачем – делать доброе дело.
ТЕМАТИКА КОЛЛЕКТИВНЫХ ЗАНЯТИЙ 

ПО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
МЛАДШАЯ ГРУППА
1. Рисование «Огоньки в окошках»,  «Осенний пейзаж»

2. Лепка «Чашечки для угощения кукол».     

3. Аппликация «Шарики на ёлке»

4. Рисование «Воздушные шары для клоуна»

5. Рисование «Жуки ползают по траве».
СРЕДНЯЯ ГРУППА
1. Аппликация « Нагрузим машину овощами и фруктами».

2. Рисование     « Ковер с осенними листьями».

3. Лепка               « Магазин игрушек».      

4. Рисование       « Морское дно» /камешки, ракушки, водоросли/.  

5. Аппликация     «Лоскутное одеяло».

6. Рисование        «Яблоня в цвету».
СТАРШАЯ ГРУППА
1. Рисование «Павлово-Посадский  платок» 

2. Лепка  «Хоровод дымковских барышень» 

3. Украшение музыкального зала к празднику весны.

4. Рисование гжельского полотенца.

5. Рисование «Скатерть – самобранка».

6. Аппликация « Чудо – дерево».

7. Лепка « Посуда для гостей».

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ ГРУППА
1. Рисование «Русская матрёшка»

2. Аппликация «Праздничный букет».

3. Лепка по сказке «Волк и семеро козлят».

4. Рисование «Магазин красивого платья».

5. Лепка глиняной посуды.

6. Аппликация «Животный мир Африки».

7. Декоративное рисование по мотивам городецкой росписи.

8. Аппликация «Уточки плавают в пруду».

9. Рисование «Лесная тропинка «.

10. Лепка «Животные жарких стран».

11. Аппликация «Красная площадь».
ПРИМЕРНЫЕ КОНСПЕКТЫ КОЛЛЕКТИВНЫХ ЗАНЯТИЙ 

В РАЗНЫХ ГРУППАХ.
МЛАДШАЯ ГРУППА
1. Аппликация «Воздушные шары для клоуна».
Программное содержание: Учить детей наклеивать разноцветные круги разного размера рядом с изображением клоуна. Закрепить знание основных цветов (красный, зелёный, синий, жёлтый). Упражнять в аккуратном наклеивании. 

Материалы к занятию. Лист белой бумаги формата  А1 с изображением грустного клоуна; карточка 

с нарисованной улыбкой для клоуна; круги диаметром 3 см (разного цвета).
Методика проведения занятия. Дети стоя полукругом, рассматривают панно с грустным клоуном. Воспитатель спрашивает детей: «Какой клоун?» (скучный, грустный). Он грустный, потому что ему хочется  играть, но у него нет шариков. Помогите клоуну стать весёлым. У вас на столе лежат разноцветные круги – шарики. Наклейте круги – шарики клоуну. Наклейте аккуратно и красиво. 

Дети  приступают к работе. По её окончании воспитатель   (незаметно для детей) наклеивает на лицо клоуна карточку с улыбкой. Воспитатель: «Ой!   Наш клоун улыбается. Клоун весёлый, радуется. Он говорит вам «Спасибо» за красивые, разноцветные шарики».

Советы воспитателю: Хорошо если дети будут работать под музыку композитора В. Шаинского  «Цирк».
СРЕДНЯЯ  ГРУППА

Лепка « Магазин игрушек».

Программное содержание: Учить детей лепить игрушки (птичка, зайка, пирамида, мяч  и         др.) Отгадывания загадок. Закреплять умение лепить, используя разные приёмы. Воспитывать самостоятельность, активность. Развивать воображение. Создать радостное настроение  от коллективного труда.
Связь  занятия с другими сторонами воспитательной работы. Игры с игрушками, уточнение их формы, величины, цвета.
Методика проведения занятия. Воспитатель. Ребята, вы часто бываете в магазине игрушек и просите родителей купить вам игрушку. Какие игрушки продаются в магазине?

( лошадка, зайка, кукла, мяч, пирамида). Послушайте загадки и постарайтесь догадаться о  ком   в них говорится.

           -   Серый зверюшка           

                Длинные ушки

                Любит морковку    

                Ну-ка, кто он? Отгадай

                И морковку ему дай    

                                                       (ЗАЙКА)                                                          

           -    Его бьют, а он не плачет

                Веселее только скачет

                                                         ( МЯЧ) 

           -    На столбике цветные сушки

                Все вместе – детская игрушка            

                                                           (ПИРАМИДА)

           -    Я хорошая игрушка,

                Буду девочкам подружка

                Я могу сидеть в коляске

                Закрывать умею глазки

                                                         ( КУКЛА)  

Предложить детям устроить магазин игрушек, вспомнить приёмы лепки: из целого куска, по частям.

- Дети лепят. Воспитатель помогает им сделать игрушки устойчивыми. 

- Вопросы

Кто слепил зайку?

У кого получился мяч?

Как вы догадались, что это мяч? Пирамида?  т. д.

Все игрушки ставят на витрину. Дети любуются лепкой. Можно  предложить поиграть в игру «Магазин игрушек».
Связь занятия с другими сторонами воспитательной работы. Во время игр привлекать внимание детей к разным предметам и игрушкам, рассматривать  их.
СТАРШАЯ  ГРУППА                                     
Рисование «Скатерть-самобранка»       
Цель. Закрепить преставление детей о натюрморте. Учить рисовать овощи и фрукты разными изобразительными материалами (восковые мелки , пастель ,маркеры,  фломастеры).Создать радостное настроение. Продолжать учить детей работать,  не мешая друг другу.
Материал. Репродукция картины  М.Сарьяна « Овощи и фрукты»; лист бумаги голубого цвета, пастель,  мелки, маркеры, фломастеры.
Ход занятия. Вспомнить с детьми название овощей и фруктов. Отгадывание загадок.

                    Берега зелёные

                    Вода красная

                    Рыбки чёрные

                                                ( АРБУЗ)

                     Без окон, без дверей

                     Полна горница людей

                                                 ( ОГУРЕЦ )

                     Ягоды зеленые

                     Растут с костями

                     Висят кистями 

                                                 (ВИНОГРАД)

                      Этот вкусный

                      Жёлтый плод

                      Обезьянам  в зоопарке

                     Круглый год дают (Банан) 

Рассмотреть с детьми картину художника  М.Сарьяна «Овощи и фрукты». Какие здесь фрукты и овощи? Какими изобразил их художник? Ответ - они настоящие, спелые, яркие.

В некоторых сказках, говорится о «скатерти-самобранке». Это волшебная « скатерть», где появляется  вкусная еда. Давайте  и мы нарисуем такую скатерть с фруктами и овощами.

Дети коллективно рисуют   на большом листе. По окончании рисования желательно детям предложить ответить на вопросы:   « Какие овощи  и фрукты вы нарисовали? Где самые яркие, «настоящие». Следует обратить внимание детей на то, как красиво сочетаются  жёлтые бананы и  зелёный виноград; синие сливы и оранжевый персик.

В конце занятия  можно детей угостить фруктами и овощами. Советы воспитателю перед занятием желательно, чтобы дети рассмотрели фрукты и овощи, отметили их по форме,

величине и по цвету.                  

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ ГРУППА  

Аппликация  «Весёлый поезд».
Цель. Повторить и закрепить различные способы вырезания: симметричные линии по    прямой, по кругу, силуэт, приёмы  аккуратного наклеивания. Учить  детей составлять элементную композицию, работать согласованно.
Материалы к занятию. Лист ватмана заранее с выполненной аппликацией железной  дороги, цветные заготовки тёплых тонов размером 6х11см, голубые или белые заготовки размеромт3х6см, чёрные квадраты рамю3х3см.,трафареты мордочек животных, простой карандаш, ножницы, кисть клеевая, клеёнка, салфетка, поднос.              
Подготовка к работе.   Повторить с детьми виды транспорта, рассмотреть игрушечный поезд. Игра «Железная дорога». Порядок выполнения работы.  Предложить детям:  1. Аппликация железной дороги и паровоза    выполнить заранее совместно с детьми. Железная дорога может быть нарисована.  

2. Выполнить   окна, колёса для вагонов. Заготовку для окон (3х6см) сложить пополам и разрезать по линии сгиба. Из квадрата выполнить колёса, плавно срезав углы.               

3. Перевести трафареты мордочек на обратную сторону цветной бумаги.

4. Силуэты мордашек животных подобрать в соответствии с размером окна. На каждый вагончик  наклеить 2 окна, 2 колеса: на окошки-силуэты пассажиров. 5. Расположить вагончики на основе.  6. Наклеить все детали на основу. В завершении работы использовать запись песни « Голубой вагон» Э.Успенский.
Рисование. « Магазин нарядного платья»
Программное содержание. Учить детей рисовать нарядную одежду: платья. Познакомить с понятием «одеваться со вкусом, модно, красиво. Закрепить представление о художнике, дизайнере.
Материалы к занятию. Выставка нарядной, праздничной детской одежды. Иллюстрации из детских книг ( Фея, Принцесса); Бумага размером альбомного листа, фломастеры, цветные мелки.
Методика проведения занятия. Рассмотреть разные платьица. Уточнить, спрашивая детей, какие они. Нарядные. Чем отличаются? Ткань, цвет, украшением. Чем украшено это платье? Бантами, кружевами. Удобно (можно) в таком  платье мыть полы, посуду. Нет, нельзя. Платье красивое, нарядное. Оно длинное, кружева белые, бантики атласные. Куда можно пойти в нарядном платье? (на утренник в детский сад, в гости, в театр, в музей и т.д.) Наденьте кукол в праздничную  одежду. Прежде  чем портной сошьёт  нарядную одежду, её придумает и нарисует художник.  Такие художники называются « модельеры», «дизайнеры». Профессия модельера  требует фантазии, выдумки. Я вам предлагаю  сейчас  быть модельерами . Придумайте  и нарисуйте красивые праздничные  платья. И у нас   получится « Магазин нарядного платья». 

Дети рисуют.  По окончании работы все рисунки размещаются на наборном полотне «Витрина магазина».  Затем вместе обсуждают свои работы.

1. Какое самое  нарядное платье? Чем оно  украшено.?  

2. Какое платье вы выбрали  бы для своей куклы?

3. В каком платье  вы пошли бы в театр ?

Советы воспитателю – Хорошо организовать  игру « День рождения куклы», подобрать иллюстрации (сказочные персонажи в нарядных платьях), организовать экскурсию в магазин «Одежда»

Лепка « Животные  жарких стран «. 
Программное  содержание.  Учить  детей определять содержание своей работы.  Закреплять умение лепить животных, передавая характерную форму и пропорции тела и частей.
Методика проведения занятия.    Вспомнить с детьми , каких  животных жарких стран они знают. Рассматривание иллюстраций     животных жарких стран, отметить особенности каждого животного  ( слон  толстый, хобот длинный, лапы  короткие , толстые , хвост короткий;   у жирафа  длинная шея и т.д. )  Предложить выбрать , каких  дети хотят слепить. Уточнить  приёмы лепки  животных. В процессе  занятия спрашивать, кто что лепить.  По окончании занятия из всех вылепленных  животных  с детьми создать  общую композицию, рассмотреть и предложить детям   выбрать наиболее   выразительные. Повторить приёмы лепки. 1. Раскатывание .  2. Оттягивание .   3. Прищипывание. 4.Сглаживание. 5. Соединение  частей, прижимая и сглаживая места скрепления.

Материалы к занятию: глина, стеки, палочки. 
Связь занятия с другими сторонами воспитательной работы.  Проведение экскурсии зоопарк, рассматривание иллюстраций животных жарких стран слайды.                 
